

鲁西新区持续做优政务服务品牌

全面营造“尊商、亲商、重商”浓厚氛围

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 孙安琪)民营经济是推动高质量发展的澎湃动力。鲁西新区持续优化营商环境,不断提升服务水平,提振企业发展信心,全面营造“尊商、亲商、重商”的浓厚氛围,助推民营经济健康发展、高质量发展。

“真是没想到这么快就办完了,为工作人员的热情服务和办事效率点赞!”近日,在鲁西新区政务服务大厅,市民刘杰在帮代办人员的帮助下整理申请材料,并对缺少的材料进行填写补充,不到半小时便完成了事项办理。

市民满意是鲁西新区打造一流政务环境、擦亮便民利企“小窗口”、做优做强营商环境“大服务”的生动实践。鲁西新

区致力于把最优秀的资源聚集在政务服务岗位,深入推进“放管服”改革,简化审批流程,减少办事环节,创新推进了“极速审批”,精简审批环节70项,压缩审批时限80%。同时与省内其他3个省级新区组建“跨域通办”联合体,20项政务服务实现“四区通办”。

随着服务水平的不断提高,越来越多的企业愿意扎根这片沃土。位于鲁西新区的菏泽中丰田光电科技有限公司生产车间,大型自动化设备忙碌运转,工作人员正在对产品进行质检、包装。据了解,该企业的设备核心部件是从德国进口的,其工艺技术领先,生产的BOPP薄膜主要应用于烟草包装、日化品包装、电子产品包装等领

域,日产能40吨左右,年产值达1亿元。

“项目自落地到投产,得到了新区各部门的大力支持,他们想企业所想、急企业所急,帮助我们协调解决建设、生产过程中的难题,才让我们能健康发展下去。”菏泽中丰田光电科技有限公司副总经理彭增辉说,“下一步,我们会鼓足发展信心,继续扩大产能促效益。”

企业有困难,专班来帮忙。为企业留住、发展好,鲁西新区成立了企业服务专班,深入重点企业、行业一线“把脉问诊”,以“一企一策”精准帮扶,加强跟踪服务,及时掌握企业发展面临的新情况、新问题,全力推动问题有效解决。

税惠让企业创新发展更有底气。“受

到消费市场影响,老客户的订单量有所下滑,我们公司正加大研发投入、改进优化产品,大力开拓新能源汽车元器件市场。好在新区税务部门总是主动把税费优惠政策送上门,让我们能够坚持走创新发展之路。”朗峰新材料(菏泽)有限公司财务相关负责人说。据悉,该企业享受2022年度研发费用加计扣除金额870余万元,为企业持续深耕高端产品市场、加快技术提升增添了动力。

水深则鱼悦,城强则贾兴。鲁西新区将持续做优政务服务品牌,强化政策要素保障,倾力帮助企业解决痛点、堵点、难点问题,以环境之“优”谋发展之“势”,促进民营经济高质量发展。



近日,鲁西新区综合行政执法局组织志愿者开展“绿色家园是我家,防火安全靠大家”宣传活动。活动现场,志愿者在城市公园、路口向过往市民宣传园林绿地防火知识,倡导大家从自身做起,警惕绿地火灾,共同保护好绿地景观。

记者 黄啟峰 摄

吕陵镇:
小网格
优质高效服务企业

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 刘慧丽)为深入开展“三亮”专题行动,连日来,鲁西新区吕陵镇将全镇101家企业划分到23个网格,不断强化网格员作用,做到走访宣传无遗漏、全覆盖,为企业提供更加高效、优质、便捷的服务。

叫响“我是企业网格员”。为了方便企业与网格员及时联系,吕陵镇通过张贴公示牌、集中宣传、推送个人工作名片等方式,主动向企业亮明身份,宣传优化营商环境举措,进一步提升企业对网格员身份的知晓率。

主动“请您监督”。吕陵镇持续以“格”为基础、以“网”为依托,组织网格员每周上门服务企业,实时掌握企业信息,了解企业的生产经营状况,听取企业在生产过程中遇到的问题和需求,在辖区的企业内营造出了“有事就找网格员”的浓厚氛围。

做到“事事有回应”。网格员充分发挥协调作用,针对优惠政策申报、融资贷款困难等问题,积极主动作为,寻找相应对策,帮助企业开拓市场,办理相关手续,切实增强了企业的发展动力。



为进一步提升群众安全用药意识,近日,鲁西新区综合行政执法局组织工作人员到丹阳办事处社区卫生服务中心开展安全用药宣传活动。活动现场,工作人员通过发放科普材料、现场解答等形式,向群众普及家庭用药常识,着力营造安全、健康、和谐的用药环境。

记者 黄啟峰
通讯员 赵雪 摄

弘扬传统武术 增强学生体质

本报讯(记者 黄啟峰)11月21日,2023年菏泽鲁西新区武术操推广活动启动仪式在曹州武校举行。来自全区各中小学的体育教师代表和曹州武校教练员参加活动。

武术操在增强学生身体素质、培养学生团结合作精神、提高体育教学实效等方面发挥着积极作用,能更好地推动学生德智体美劳全面协调发展。此次武术操推广活动用两天的时间集中培训体

育教师代表,再通过体育教师代表推广到各中小学。

据了解,鲁西新区致力于把传统武术文化融入校园文化建设中,重视培养青少年对传统武术文化的兴趣。

巨野县自然资源和规划局:

“局长走流程”持续优化营商环境

本报讯(通讯员 王迪 吕国芳)为进一步“三亮”专题行动,更好地服务企业和群众,11月20日,巨野县自然资源和规划局局长申爱君开展“局长(一把手)走流程”活动,对各项政策落实和业务办理事项进行全面流程体验。

申爱君首先来到开发利用股,以普通企业、工作人员两种身份,采取亲身办、直接受理的形式,为昊泽园置业办理建设用地改变用途审核业务。申爱君详细询问了企业原土地用途、地块历史变迁等相关问题,并介绍正在开展的“三亮”专题行动,征求意见建议,“零距离”发现和解决

难点、堵点问题。

在土地储备中心,申爱君和云上机械有限公司签订了国有建设用地出让合同,并询问了企业对办理过程是否满意。通过亲身体验,了解了国有土地供应办理过程中出现的难点,现场解决了企事业单位土地手续办理过程中遇到的突出问题。

巨野县自然资源和规划局将以本次“局长(一把手)走流程”活动为契机,不断增强服务意识,创新服务模式,提高服务水平,最大限度压缩办理时限,压减办事环节,为企业办实事,为群众解难题,助推营商环境持续优化。

麒麟镇:倾听企业需求 提供精准服务

本报讯(通讯员 王猛)自开展“三亮”专题行动以来,巨野县麒麟镇党委、政府高度重视,以优化营商环境为主线,积极倾听企业需求,为企业提供全方位服务,争做一流“店小二”。

山东鲁抗三叶生物制药项目是麒麟镇重点在建项目,占地211亩,总投资15亿元,是省重大项目。目前土建施工已完成,但是企业占地较大,水电气配套设施不够完善,请求镇政府帮助。麒麟镇党委委书记高潭涌第一时间到企业实地查看,在

不影响企业正常施工情况下,为企业联系第三方公司进行水电气配套设施的设计修改与安装,目前正在稳步推进中。

同时,为加快项目建设,提升服务质量,优化营商环境,包保鲁抗项目的“店小二”陈虎每天都在项目上为企业服务,为加快推动项目建设贡献力量。

下一步,麒麟镇将通过“三亮”专题行动,常态化推进优化营商环境,融入新发展,探索新思路,以“店小二”服务精神,开创麒麟镇营商环境新局面。

大义镇:全方位多方面支持企业发展

本报讯(通讯员 陈冰)近日,巨野县大义镇人民政府借助“三亮”专题行动的东风,利用多种方式为企业提供支持和协助,以促进企业的发展和壮大。

打造优质营商环境,畅通企业服务渠道。制定有利于企业发展的税收优惠、财政补贴等12条基本措施,成功帮助26家企业享受到优惠政策,切实提高企业竞争力。同时,建立企业服务中心1处,提供一站式服务,为辖区内企业提供项目审批、工商注册、税务咨询、法律援助等多项服务,成功帮助相关企业办理相关手续63次,办事效率有效提高。

提供人才支持,积极推动人才引进和培养,持续为企业提供各类专业人才50余人,同时实现企业和高校人才对接,提升企业整体素质和竞争力。推动技术创新,鼓励企业进行技术创新,提供技术咨询、资金支持,持续投入技改资金500万元帮助企业进行技术改造和升级,提高产品质量和技术含量。

优化金融服务方式,助力企业快速发展。提供金融支持,与金融机构合作,成功帮助4家企业贷款1000万元,实现企业贷款、担保、保险一体化服务,以缓解企业资金压力,保证企业正常建设,促进企业健康发展。

巨野县交通运输局:

走访企业 问需解难

企”工作小组,对全县17个镇街578家规模企业进行常态化走访,亮明身份、宣传交通政策法规,广泛征求意见建议,了解企业所需所盼,发放服务企业联系监督卡,建立联络沟通机制。

巨野县交通运输局成立了9个由党组

员、副科级以上干部为组长的“上门访

经济发展作出了较大贡献。由于企业距离村庄较远,周边没有公交站点,企业员工出行很不方便。“上门访企”工作小组了解情况后,及时安排公交车到现场勘测,在不影响规划的前提下,帮企业设置了公交站点,极大方便了公司员工出行,得到了公司的好评。



近日,巨野县消防救援大队积极践行“三亮”行动,通过“送证”上门的形式开展服务,为急需开门营业的场所节约了时间成本。在办理现场,监督员根据申请人填写的申请,进行消防安全检查。经现场检查,如果该申报单位符合营业要求,就会被同意投入使用、营业。同时,消防救援大队有关负责人会通过送证上门的方式,化身“快递员”,把法律文书送达单位负责人。

通讯员 王艳 摄

巨野县综合行政执法局:

结合工作职责 主动担当作为

本报讯(通讯员 张鹏)巨野县综合行政执法局结合自身工作职责,主动担当作为,转变工作作风,下沉到基层,积极开展推广“三亮”专题行动。

采暖季到来之前,主动到各小

区基层单位化解供暖突出问题,利用多种媒体向社会公开供热收费标准,供热和停止供热的时间,供热相关法律法规、服务热线、维修热线。

主动走访企业,实行副科级

以上干部担任“店小二”制度,积极上门对接辖区内的企业用户,了解企业现实存在的困难和问题,能解决的主动解决,不能解决的帮助企业对接相关部门协调解决,以营造良好的营商环境。



龙堌镇:
武装工作和退役军人事务融合发展

通过“上门访企”深入开展,针对企业反映的问题,巨野县交通运输局工作小组与企业负责人逐一座谈回访,涉及交通部门的,拿出具体可行的解决办法,力求企业满意。截至目前,已开展2轮“上门访企”活动,征集企业意见建议56条,整理归纳形成整改意见后,现已全部整改完毕。

本报讯(通讯员 董鑫光)巨野县龙堌镇积极探索武装工作和退役军人事务工作融合发展思路,为应征入伍青年、现役军人军属、退役军人、民兵及其他优抚对象提供精细化服务,更好地实现了1+1>2的融合效应。

加大“役”前宣传。征兵期间,在镇便民大厅退役军人窗口设置征兵政策咨询点,通过发放征兵宣传资料、播放征兵宣传片、公众号推广等方式,力求进入大厅办事的群众对征兵工作知晓率达到100%,营造“一人当兵、全家光荣”的浓厚氛围。

解决“役”中困难。新兵入伍后,镇退役军人服务站及时为现役军人家属采集信息,镇武装部和退役军人服务站常态化与新兵及其家属保持联系,尽心尽力为新兵及其家属排忧解难。

优化“役”后服务。镇武装部与退役军人服务站为退役军人提供“一站式”服务,在退役军人返乡时,开展集中报到、谈心谈话、宣传政策等“五关爱”活动;每年共同走访退役返乡军人、立功受奖家庭、重点优抚对象等,做好“六必访”暖心服务,不断推进退役军人保障服务常态化、长效化。

下一步,龙堌镇将形成“乡镇一村(社区)”全面融合发展格局,高效统筹推进人民武装与退役军人服务工作,形成联合推动服务工作的良性循环。